



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5984期 今日12版

省委政法委员会全体(扩大)会议专题听取蹲点调研情况汇报

以“重要窗口”的格局和担当 扎实推进县级社会矛盾纠纷调处化解中心建设

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 4月23日,省委政法委员会召开全体(扩大)会议,专题听取11个蹲点调研组调研情况汇报,研究深化县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市)建设及诉源治理工作。省委常委、政法委书记王昌荣主持会议并强调,全省政法、信访系统要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话特别是关于社会矛盾纠纷调处化解工作的重要指示精神,充分运用蹲点调研成果,进一步提高站位、把握规律、细化举措,不断提升县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市)建设质效,全力助推社会治理领域“最多跑一地”改革,为我省建设“重要窗口”护航添彩。王双全、李占国、贾宇、卢斌出席并讲话。

4月14日至22日,省委政法委、省信訪局、省法院组成11个调研组下沉至11

个市90个县(市、区),就县级中心建设工作开展蹲点调研。期间,调研组全体成员弘扬党的调查研究优良传统,直插一线,深入基层,拜基层干部群众为师,摸清了情况、厘清了思路、改进了作风、历练了队伍,高质量完成了调研任务。

会议指出,在全省上下掀起学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神热潮的背景下,政法、信访系统开展这次专题调研,是与基层干部共同学习领会习近平总书记重要讲话精神、进一步提高政治站位的实际行动,是弘扬党的调查研究优良传统、反对形式主义官僚主义的实际行动,是更好地做到上情与下情结合、提高指导工作能力水平的实际行动,意义重大,很有必要。下一步,要在加强调研成果转化运用的同时,进一步提高认识,真正把调查研究作为提升核心战斗力的一项基本功,着力推动调查研究在全省政法、信访系

统蔚然成风。

会议强调,全省政法、信访系统要深入学习领会习近平总书记关于社会矛盾纠纷调处化解工作的重要指示精神,深刻把握内涵要义,切实提高对县级中心建设重要性、必要性的认识。要从理论逻辑层面充分认识县级中心建设体现了以人民为中心的发展思想和真挚的为民情怀,体现了社会治理现代化的根本要求,体现了与时俱进的改革创新精神。要从实践逻辑层面充分认识县级中心建设来源于坚持发展新时代“枫桥经验”、领导干部下访接访、平安浙江法治浙江建设、“最多跑一次”改革、加强党对矛盾纠纷化解和信访工作领导等生动实践。浙江有基础、有条件、也有责任和使命干在实处、走在前列,真正把县级中心抓紧抓实抓出成效,努力为全国提供更多“浙江模式”、贡献更多“浙江经验”。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书

记重要指示精神的落脚点放在提高县级中心建设质效上。要提高站位,按照第一年抓“全面启动”、第二年抓“融入融合”、第三年抓“完善提升”的思路,努力将县级中心打造成现代化社会治理共同体和展示中国特色社会主义制度优越性“重要窗口”的重要方面。要把握规律,坚持预防在先、抓早抓小、多元调处,完善运行机制,规范业务流程,提升矛盾纠纷调处化解的精准性、实效性。要细化举措,围绕融入融合、建章立制、队伍建设、考核问效,尽快形成问题清单、任务清单、责任清单,逐条逐项抓好落实,确保县级中心常态长效、彰显生机活力。

省委政法委员会副书记、委员,省委政法委机关、省信訪局领导班子成员及相关处室负责同志,省人大常委会监察和司法工作委员会、省政协社会和法制委员会、省法院分管领导参加会议。



杭州两条地铁同时开通

4月23日下午4点30分,杭州地铁5号线后通段和地铁16号线同步开通,杭州地铁网迎来横贯东西的主动脉。这是杭州地铁首次同时开通两条线路,至此杭州地铁运营里程达到206公里。董旭明 魏志阳 摄

导读

**奋力谱写“四大检察”
全面协调充分发展的
杭州篇章**

| 4版

**借熔喷布发“国难财”?
浙江警方:绝不手软!**

| 3版

“两高两部”发布意见 从重处罚利用未成年人实施黑恶势力犯罪

新华社 熊丰

最高人民检察院23日召开新闻发布会,发布最高法、最高检、公安部、司法部《关于依法严惩利用未成年人实施黑恶势力犯罪的意见》,明确利用未成年人实施黑恶势力犯罪的五种行为、应当从重处罚的九种情形等。

最高人民检察院检委会专职委员万春介绍,未成年人涉黑恶犯罪虽然从整体上看人数总量不大,占同期犯罪比例不高,但数量逐年增长。2017年至2019年,全国检察机关办理的组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪案件,受理审查起诉的未成年人数分别为84人、428人、552人,2018年、2019年比上年分别增长了410%、29%。更突出的问题是,

一些黑恶势力利用刑法关于刑事责任年龄的规定,有意将未成年人作为发展对象,以此规避刑事处罚,严重损害未成年人身心健康。

记者从发布会上获悉,2018年1月至2020年3月,全国检察机关共受理审查批准或者决定逮捕黑恶势力犯罪案件62247件180854人;经审查批准和决定逮捕46173件135865人,其中涉未成年人3841人,包括涉黑案件392人、涉恶案件3449人。

此次发布的意见明确了“利用未成年人实施黑恶势力犯罪”的五种行为、利用未成年人实施黑恶势力犯罪应当从重处

罚的九种情形;明确要求对利用未成年人实施犯罪的黑恶势力首要分子、骨干成员、纠集者、主犯和直接利用者五类人员从重处罚。要求在侦查、起诉、审判、执行各阶段,全面体现依法从严惩处;积极参与社会治理,实现对罪错未成年人的标本兼治。

万春表示,检察机关将进一步完善工作机制,有效预防未成年人被黑恶势力利用;建立与共青团、妇联、教育等部门的协作配合工作机制,教育引导未成年人远离违法犯罪;推动建立未成年人涉黑涉恶预警机制,及时阻断未成年人与黑恶势力的联系。

休刊启事

五一劳动节期间,本报休刊一期,即:5月1日(星期五)休刊,5月4日(星期一)的《浙江法制报》调整到4月26日(星期日)出版,5月5日(星期二)的《浙江法制报》调整到5月9日(星期六)出版。
敬请关注。

本报编辑中心

浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

